Obliczenia statyczne i wymiarowanie

IV.BUDYNEK SZKOLY PODSTAWOWEJ | DOMU KULTRURY - Obliczenia statyczne

elementu dachu w czesci poludniowej w stanie projektowanym.

Kat nachylenia potaci dachowych: a:= 35-deg

o =35-deg

Obciazenie $niegiem.

Lokalizacja w I strefie Sniegowej: A= 300-mn.p.m

A KN
0.006= — 0.6=12 5= 12—
m 2
m
60-deg — (o
b = 0.g.50dee — (@) b, = 0.667
30-deg

Obcigzenie charakterystyczne $niegiem potaci dachowej:

Obcigzenie wiatrem:

Lokalizacja w strefie wiatrowej I:

= 0.25 kN =0.25 kN
k= V. 5 Ak =Y )
m m
Teren otwarty A. Lai= 1.0
B:=138

Cup1 = 0.015-00 — 0.2-deg C,o; = 0325-deg
zp .

C,e1 = [~0.045-(40-deg — )] Cya = —0.225-deg

C, = —0.4-deg C,» =—0.4-deg

Charakterystyczne obcigzenie wiatrem potaci dachowe;j:

B kN
Wipt = A CeCoprrg = Wig1 = 0.146-—
m
B
qcaC B KN
Wit = Qi Ce Crgy deg Wiy = _0,1()1.—2
m
kN

8
Wig) = Qk'Ce‘Czsz'gg Wis2 = —0-18‘_2

m
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cos(a) =0.819 sin(a) = 0.574

C. -wspotczynnik ekspozycji

Ci:

=1.0

= 1.0 -wspotczynnik termiczny

-obciazenie charakterystyczne $niegiem

-wspotczynnik ksztattu dachu dla kata > 300

KN
S = 0.8 —
: 2

m

S = sy Ce Gy

-char. ci$nienie predkosci wiatru

-wspotczynnik ekspozycji

-budowla niepodatna na dynamiczne
dzialanie wiatru.

-wpotczynnik aerodynamiczny dla parcia

dla potaci o kacie nachylenia
-wpolczynnik aerodynamiczny dla ssania 0= 35-deg
potaci nawietrznej

-wpolczynnik acrodynamiczny dla ssania
potaci zawietrznej

-parcie

dla potaci nawietrznej o kacie nachylenia
-ssanie o = 35-deg
-ssanie dla potaci zawietrznej o kacie nachylenia

o = 35-deg
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Obliczenia statyczne i wymiarowanie

1.1. ZESTAWIENIE OBCIAZEN NA POLAC DACHOWA - SYTUACJA ISTNIEJACA

Warto$¢ charakterystyczna.

Blacha trapezowa TR35, gr. 0.75mm:

kN kN
g = 0.0721-— g1k =0.072-—
2 2
m m
Snieg
kN
2ok = Sk sk = 0'8'_2
m
Wiatr
dla parcia
kN
gwpk = Wikpl gwpk = 0146—2
m
dla ssania
kN
Swslk = Wisl Swslk = —0-101'—2
m
dla ssania potac zawietrzna
kN
Sws2k = Wis2 Sws2k = —0-18‘—2
m

RAZEM OBC. Z DACHU NAPOLAC:

Qikdach *= L1k + ek COS(QY)

ddach = &1 + gy cos(QY)

RAZEM OBC.ZDACHU NARZUT POLACI:

81k
Ykdachrz = + &k T Swpk
cos(a)
— e
Ydachrz -= g& T &
’ cos(o) P

Wsp. obciagzenia. Wartos¢ obliczeniowa.

kN
Vee= 135 g= gier g = 0-097'—2
m
kN
= 13 g = &k f g = 1-2~—2
m
kN
=15 Zwp = Bwpk' Vt Bwp = 0.219-—2
m
kN
Ao L5 Swsl = Bwslk Nt Bwsl = _0~152'_2
m
kN
o L5 8ws2 = Bws2k Vf Bws2 = _0~27'_2
m
kN
Qkdach = 0-727'_2
m
kN
ddach = 1.08-—
2
m

kN
Ykdachrz = 1~034'_2
m
kN
Ydachrz = 1~538'_2
m

1.1.1. SPRAWDZENIE WARUNKU NOSNOSCI I UZYTKOWANIA DLA BLACHY TRAPEZOWEJ TR35 gr. 0.75mm

Rozpietos¢ przesta: Lpg = 250-cm

L . o kN
Obcigzenie dopuszczalne z uwagi na no$nos¢: g == 1.34-—
m2
. . . kN
Obcigzenie dopuszczalne z uwagi na ugigcie: g, == 0.58-—
2

m
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= Adach = 1.08~g2 WARUNEK SPELNIONY

m

WARUNEK NIESPEELNIONY

kN
< Qidach = 0.727- _2
m
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Obliczenia statyczne i wymiarowanie

1.2. ZESTAWIENIE OBCIAZEN NA POLAC DACHOWA - SYTUACJA DOCELOWA

Blacha dachowa:

kN
o) = [6-—3-0.04-m-0.05

m

Krokwietkontrtaty 8x20 :

kN
Ok = [6-—3-0.10-m~0‘2

m

Wetna mineralna - 20cm:

kN
= 1.0-—-0.20'm
m3

Folia paroprzepuszczalna x2:

kN
gs) = 0.02-—2

m

Ptyta g-k na ruszcie gr. 2x12.5mm:

kN
ok = 8-—-0.025-m
3

m
Cigzar baterii:
kN
g7 = O.IS-E
Snieg
k= Sk
Wiatr
dla parcia
k= Wipl
dla ssania
k= Wis1

dla ssania potac zawietrzna

Bvodka = Wis2

Wartos$¢ charakterystyczna.

kN
g1k=0.1~—2 = 1.35
m
kN
&1 = 0.042.— = 1.35
m2
kN
g = 0.024-— Q= 1.35
m2
kN
L = 0.2‘—2 = 1.35
m
kN
gsk = 0~02'—2 = 135
m
kN
ok = 0.2~—2 es= 1.35
m
kN
g7k=0.15-—2 forval N
m
kN
Sk = 0.8~—2 =15
m
kN
Zwpk = 0.146-—2 o= 1.5
m
kN
gwslkz—O.IOI-—2 =15
m
kN
Zws2k = —0~18'—2 = 1.5
m

Wsp. obcigzenia.

A= Bl e

2 = Sk

3= &k

&4 = Skt

g5 = &k r

86 = 8ok f

g7 = g \r

= Bk

Awen— Swpk Vf

wsda— Bwslk N

wsan— Bws2k N
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Warto$¢ obliczeniowa.

kN
g =0.135—
2
m
kN
2 =0.057—
2
m
kN
g3 =0.032.—
2
m
kN
=027—
& 2
m
kN
g5 =0.027- —
2
m
kN
=0.27—
g6 )
m
kN
g7 =0.165—
2
m
kN
g = 1.2-—2
m
kN
Swp = 0.219-—
2
m
kN
Sws1 = —0.152-—
2
m
kN
Zys2 =—0.27-—
2
m
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Obliczenia statyczne i wymiarowanie

RAZEM OBC. ZDACHU NAPOLAC:

kN
ok = 1k + 2k T Bk + Gkt sk T Zok + i+ Gk c0s() Gitach = 13917
kN
Qosh= 81+ &2+ &+ &+ g5+ g+ & + grcos(a) Adach = 1.939-—
m

RAZEM OBC.ZDACHU NARZUT POLACI:

_ g1k+g2k+g3k+g4k+g5k+g6k+g7k+g i e q _ 1845 N
Akdaghian” cos(q0) sk wpk kdachrz . 5

m

s tetB At utE ety

kN
T &t 8wp Ydachrz = 2-587'_2

m

cos(av)
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Obliczenia statyczne i wymiarowanie
1.3. ZESTAWIENIE OBCIAZEN NAPLATEW:

PLATEW dachowa: a=35-deg cos(ar) = 0.819 sin(a) = 0.574
Wymiary ptatwi: b:=14cm h:= 14.cm
Obigzenie z dachu narzut: qg, ., = 1.939-g
m2
. . L 2.00m
Pas potaci dachowej przypadajacej na ptatew: liach = lgach = 2.442m
cos(ov)
Wartos$¢ charakterystyczna obcigzen:
kN
iy = (1K + Gk + G+ L+ Bk + Gok + &7k + Lk COS(Q) + Zypi€0S(Q) ) Liae Qiy = 3689.?
. kN
Qkx = (gwpk' Sm(a))'ldach Qix = 0'205';
Wartos¢ obliczeniowa obcigzen:
kN
Qy= (@1 + @&+ &+ &+ g5+ g+ & + 2c08(Q) + ZypicOS(0Y))-Laen 4y = 5.027-——
) kN
qx = (gwp'sm(a))'ldach x = 0'307';
Rozpigtosc: I, = 2.05-m Iy = 2.05-m
2
M. = qy'lm
T g M, = 2.641-kN-m
2
M. = qx'lslu
YT g My =0.161-kN-m
Przyjeto wymiary ptatwi: b =14-cm h =14-cm
2
b-h 2
Wy = — 3 3 _hb
6 W, =457.333-cm Wy = P Wy=457.333~cm3
3
.h 3
= —— _ 3 4 _hb
12 J,=3.201x 10"-cm Jy= o 1, =3.201x 103~cm4
Przyjeto drewno sosnowe klasy K21:
Rym = 10-MPa Ry, = 1.4-MPa m;:= 1.0 -wilgotno$¢<80% m;y:= 1.0 -sosna
= = -wstepne iecie
Rge = 9.5-MPa E,, := 8000-MPa m; = 1.0 my:= 1.0 -wsiepne wygle
my, '= m;-my-msz-my my, =1
M, M,
o= + —
W, Wy 0 =06.127MPa < my- Ry, = 10-MPa
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Ugiecie platwi:

Wspotezynnik zalezny od schematu podparcia:

2
iy
M, = mi M, = 1.938-kN-m
2
M, 1
f = oy | ——— £, =0.331-cm
Em'Jx
2 2
fr= ko + 1y f =0.332-cm <

o

Obliczenia statyczne i wymiarowanie

S5
€4y YT 200
2
Qiex Lstu
My 1= ——— M, =0.161-kN-m
2
Myl
f, = oy | ——— f, = 0.018 cm
Enly

fgop = 1.025-cm
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Obliczenia statyczne i wymiarowanie
1.4 ZESTAWIENIE OBCIAZEN NA KROKIEW KOSZOWA:
. 1
Rozstaw krokwi: g, := 300-cm oy = atan(%j oy =25.641-deg
o =35-deg
Rozpigtosé krokwi 1, := 0™ | _3398m
cos(al)
Wartos$¢ charakterystyczna obcigzen:
2
Qikr = (glk + Qi+ Gk T Gk + Gk T Lok T &k + Gecos(q) + gwpk)'ak

kN

Qe = 4.257—
m

Wartos$¢ obliczeniowa obcigzen:

2
Qr 1= (gl tO TG Ut gt gt gt gcos() + gwp)'ak

kN
Qi = 5.942-—
m
2 2
Qir I Qi
kr = Mkr =8.225-kN-m kkr =
8 8
Qi Ik
Vi, = 5 Vi, = 9.887-kN
Przyjeto wymiary krokwi: /@V\;z 14-cm lbv\;: 14-cm
2
b-h
W=~ W, = 457.333-cm”
3
b
A= —— J, =3.201 % 103~cm4
12
Naprezenia:
_ Mkr
A= W o=17985MPa >  m,Ry,=10-MPa
1.5- Vi,
T:= bR T=0.757MPa < my, Ry, = 1.4-MPa
Ugiecia:
2
S'Mkkr'lk l
fig=—— fir = 2.654-cm > — = 1.664-cm
48-E, - I, 200

cos(a) =0.819

My = 5.893-kN-m

Warunek niespelniony

Warunek niespelniony
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sin(a) = 0.574
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Obliczenia statyczne i wymiarowanie
1.5 ZESTAWIENIE OBCIAZEN NA SLUPEK S1:

Obcigzenie na rzut dachu: Qdach = 1.939~k—N
2

m
Wymiary przekroju : bi=1l4em  h:=14cm
Wysoko$§¢ stupa: I := 430-cm

kN
P,i = Quach2.0m-3.0-m + (15~b-h~6~—]-1.1
3

m Psl =12.191-kN PS = Psl
kN
Pksl = qkdach~2‘0~m~3‘0~m + lsbh6— -1.1
o Py = 8.904-kN
Pole przekroju: A :=Db-h A =196-cm
MV
Pole przekroju netto: A= b-(h = 0-cm) A, =196-cm
h2
Promien bezwladno$ci:  i:= |— i=4.041-cm pe=1.2
12
. I
Smuktos¢ stupa: A= — A =127.677 < 150
i
Wsp. wyboczeniowy k,, = 0.15
Przyje¢to drewno sosnowe klasy K21:
Rami= 10-MPa Raw= 1.4-MPa = 1.0 -wilgotno$¢<80% =10  -sosna
= = -wstepne igcie
Ryei= 9-5MPa  E. = 8000-MPa W= 1.0 M= 1.0 stepne wygle
[Ny '= MMy~ My m3-my my, =1

Maxymalna sita osiowa i napr¢zenie jakg moze przenies¢ element :
Pax = my Ry Ak, Pax =27.93-kN

P,=12.191.kN < P, =27.93kN

A A o =4.147-MPa < m-Ry, = 9.5m-MPa
n “w G
KONIEC OBLICZEN
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